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Шановні колеги!

З великим задоволенням хочу поділитися своїми враженнями щодо участі у 
важливій події у світі офтальмології – позачерговому засіданні президії Євро-
пейського глаукомного товариства (EGS) у Генуї, що було присвячене заключній 
роботі з формування 5-го видання «Terminоlogy and Guidelines for Glaucoma», 
2020 року. Я мала честь бути запрошеною членом експертної та робочої груп. 
Практично це були 3 доби надзвичайно інтенсивної роботи, такого собі «мозко-
вого штурму», яким передувала тривала підготовка з аналізу результатів багато-
річної роботи членів комітетів і запрошених. На жаль, за умов підписання доку-
мента щодо конфіденційності на сьогодні не маю можливості ознайомити з усі-
ма деталями. Проте можу поінформувати, що нас очікує значний перелік нових 
пропозицій і рекомендацій з діагностики, лікування та спостереження глаукоми 
для використання у клінічній практиці. У першу добу роботи було сформовано  
4 групи експертів для обговорення певного переліку питань по кожному пункту 
4-го видання (2014 року) за попередньо надісланим пакетом документів. На дру-
гу добу після консенсусу щодо напрацювань і пропозицій сформовано вже 3 гру-
пи для роботи за окремими розділами узагальнення корекцій, обговорення та 
схвалення внесених змін. Нове 5-е видання Протоколу, 2020 року, буде анонсова-
но на черговому зібранні у Брюсселі в травні наступного року. Маю можливість 
нагадати, що перше обговорення членами EGS із формування дорожньої карти 
відбулося у 2018 році у Лондоні, в якому я теж мала нагоду брати активну 
участь. Хочу представити кілька фотографій, щоб передати чудову атмосферу, 
яка панувала під час роботи, та щирі вітання від Європейської спільноти з пи-
тань глаукоми українським колегам. Україна поступово набуває статусу рівного 
професійного партнерства.

Hollo Gabor, Past President Cаrlо Traverso, 
Augusto Azuara-Blanco

President David Garway-Heath, Incoming 
President Fotis Topouzis, Past President 
Anja Tuulonen
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З членами президії EGS (розподіл на групи) З Past President Anja Tuulonen 
та Norbert Pfeiffer

З Past President Cаrlо Traverso  
та S. Petrov (RGS)

З Ingeborg Stalman та іншими експертами
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З Аlain Bron та Augusto Azuara-Blanco

Окрім того, хочеться згадати про важливе зібрання офтальмологів у рамках кон-
ференції «Глаукома + 2019», яка, за коментарями учасників, пройшла успішно. Ве-
лике значення мали лекції членів НАН і НАМН України, академіка М. Веселов-
ського та В. Цимбалюка, члена-кореспондента Б. Маньковського, світових лідерів 
з глаукоми проф. Н. Пфейффера (Німеччина), А. Хоммера (Австрія), А. Мокбеля 
(Єгипет), проф. У. Шпандау (Швеція) та провідних професорів з України при обго-
воренні важливих тем програми. Позитивну оцінку отримали й чисельні май-
стер-класи за сучасними технологіями діагностики та лікування в офтальмології.

Сьогодні до заходів МОЗ та НАМН України включено і чергову конференцію 
наступного року «ГЛАУКОМА + 2020», в якій будуть представлені лекції про-
відних експертів світу та пройдуть майстер-класи з важливих питань глаукоми, 
катаракти, діабету ока.

Дорогі друзі! Напередодні Різдвяних свят та Нового року хочу привітати вас, 
членів ваших родин, ваших близьких і друзів від імені колективу Редакції журналу 
«Офтальмологія», кафедри хірургічних хвороб з курсом офтальмології Київського 
медичного університету, офтальмологічної клініки КМКЛ № 1. Прийміть наші 
найщиріші побажання мирної, щасливої, здорової та комфортної атмосфери у 
2020 році. Нехай усмішка та блиск в очах завжди будуть добрим і надійним су-
проводом.

Дякую вам за плідну співпрацю та підтримку нашого спільного видання 
«Офтальмологія».

З повагою,
Зоя Веселовська


